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Sayı :

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Türkiye Cumhuriyeti Anayasası'nın 98'inci maddesi ve TBMM

içtüzüğü'nün 96 ile 99'uncu maddeleri gereğince, Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı
tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim. 22.10.2025

CHP Mersin Milletvekili

Mersin'in en önemli su kaynaklarından biri olan Efrenk Deresi üzerinde yapılması planlanan

Efrenk Barajı, Sulaması ve 20 MWe Enerji Üretim Tesisi Entegre Projesi, ilk kez 1960'lı yıllarda

gündeme alınmış, aradan geçen altmış beş yıla rağmen somut bir ilerleme kaydedilememiştir.

DSİ 6. Bölge Müdürlüğü tarafından 2019 yılında yapılan "Halkın Katılımı Toplantısı" duyurusuyla,

projenin Çevresel Etki Değerlendirme (ÇED) sürecinin başlatıldığı belirtilmiştir. Ancak aradan

geçen altı yılın ardından, proje sahasında herhangi bir inşaat faaliyeti gözlemlenmemekte,

yatırımın takvimi ve finansman modeli konusunda kamuoyuna şeffaf bilgi verilmemektedir.

Efrenk Barajı'nm tamamlanması, Yenişehir, Toroslar ve Mezitli ilçelerinde tarımsal sulama

kapasitesini artıracak, enerji üretimiyle de bölge ekonomisine katkı sağlayacaktır. Ancak

belirsizlik sürmekte, Mersin halkı hâlâ suyun, bereketin ve kalkınmanın bekleyeni
durumundadır.

Bu bağlamda;

1. Efrenk Barajı ve Sulaması Projesi için bugüne kadar hangi aşamalar tamamlanmıştır?

2. Projenin ÇED süreci ne zaman sonuçlanmıştır, sonuç olumlu ise neden uygulamaya

geçilmemiştir?

3. 2019 yılında yapılan "Halkın Katılımı Toplantısı" sonrasında proje ile ilgili hangi adımlar

atılmıştır?

4. Baraj, sulama ve enerji üretim tesisinin yatırım tutarı nedir ve finansmanı hangi

kaynaklardan sağlanacaktır?

5. Projenin hayata geçirilmemesinin gerekçesi nedir? İdari, teknik veya finansal engeller
nelerdir?

6. Efrenk Barajı'nm tamamlanmasıyla kaç hektar alanın sulanması hedeflenmektedir?

7. Proje için bugüne kadar harcanan kamu kaynağı ne kadardır ve fiziki gerçekleşme oranı
nedir?

8. Bakanlığınızın 2025-2030 yılları arasında Efrenk Barajı ve Sulaması Projesi'ni hayata

geçirmeye dönük bir takvimi var mıdır?


